

奔向同一个梦想

## 杭州亚运会创造了哪些“最”？

金秋九月，杭州亚运会脚步已然清晰可闻，各项准备工作进入了最后冲刺阶段。这是中国第三次举办亚运会，而本届亚运会也创造了多个“历史之最”。

## 规模最大

杭州亚运会倒计时30天新闻发布会上介绍，杭州亚运会按人数、按项目、按姓名等三次报名工作已全部完成。经最后一次报名确认，亚洲全部45个国家与地区奥委会将报名参加杭州亚运会。其中，运动员人数多达12417人，随队官员4975人，是史上报名人数最多的一次盛会。

不仅如此，中国、泰国、日本、韩国、印度、中国香港等6个代表团运动员报名人数超过600名。杭州亚运会中国香港代表团团长霍启刚此前接受采访时表示，中国香港代表团将派出亚运会历史上最大规模参赛队伍，预计运动员有860多人，整个团队会超过1200人。

## 项目最多

除了“规模之大”，杭州亚运会也是历届亚运会设项最多的一届，其中包括40个大项、61个分项、481个小项。40个大项中，29个项目为参照下届巴黎奥运会设置的奥运项目，11个非奥运项目则涵盖了东亚、东

南亚、中亚、西亚等亚洲各地区特色体育项目，和新设滑板、霹雳舞、电子竞技等新兴体育项目。

## 覆盖面最广

本届亚运会以杭州为主办城市，另外还有宁波、温州、湖州、绍兴、金华等5个协办城市。共设56个竞赛场馆、31个独立训练场馆、1个亚运村及5个亚运分村，其覆盖面为历届最广，赛事组织复杂程度也远超往届。

56个竞赛场馆包括2个亚残运会独立竞赛场馆，其中，新建场馆12个、改造场馆26个、续建场馆9个、临建场馆9个。绿色、低碳、可持续发展理念融入到亚运场馆规划设计、建设施工、运营管理和赛后利用过程中。

## 赞助招商收入最高

作为影响力较大的洲际性赛事之一，杭州亚运会的商业价值同样不容小觑。据杭州亚运会官方消息，亚运会、亚残运会市场开发工作取得历史性突破，赞助企业规模、赞助招商收入成为亚运历史之最。

此外，杭州亚运组委会市场开发部相关负责人也曾表示，杭州亚运从赞助金额、赞助企业数量、赞助企业质量等多维度实现赞助招商效益，创造亚运历史最佳。



9月20日，市民在杭州西湖景区附近的亚运会倒计时牌前合影留念。 新华社发

## 特许经营规模最佳

继“冰墩墩”成为冬奥顶流之后，杭州亚运会特许经营商品也收获市场热烈反响。据悉，杭州亚运会筹备以来，特许经营共上线了17大品类1100余款特许商品，开设天猫官方旗舰店、视频购物平台及全国线下零售店近1500家，特许经营规模历史最佳。

随着杭州亚运会脚步临近，“把亚运带回家”逐渐成为一种时尚潮流。这些承载着传统文化记忆、融入亚运元素的独特载体，正在讲述着独特的亚运故事。（光明网）

## 杭州亚运会火炬传递活动在杭州落幕

23日圣火点燃主火炬，杭州亚运盛会正式开启

新华社杭州9月20日电 20日，杭州第19届亚运会火炬传递活动最后一站在杭州举行。传递进入杭州奥体中心的圣火，将在23日的开幕式上点燃主火炬。

杭州站的火炬传递共有203棒火炬手参与，路线主题为“锦绣繁华新天堂”。在位于杭州城市阳台的起跑点，第一棒火炬手、羽毛球运动员陈雨菲高举火炬，昂首阔步开启了全程约11.4公里的接力传递。

火炬传递活动8日在杭州西湖启动，随后在湖州、嘉兴、绍兴、宁

波、舟山、台州、温州、丽水、金华、衢州等浙江省内10个设区市完成传递，期间经过2000余人的接力相传，总路程达110.11公里。

当日的火炬传递从杭州城市阳台出发后，沿之江路、西兴大桥、物联网小镇、奥体中心综合训练馆、杭州世纪中心、杭州国际博览中心行进，最后进入杭州奥体中心西广场。

12时20分许，火炬传递杭州站收火仪式在杭州奥体中心西广场举行。最后一棒火炬手、男子网球运

动员吴易昺登上舞台展示火炬，并点燃火种盆。随着火种护卫迎回火种，杭州站火炬传递圆满成功。

“这两年一直在国外比赛，回到杭州很开心。今天一路上有很多群众来迎接我们，心里很感动。在家乡参加比赛的机会很少，特别是亚运会这样大型的运动会，希望可以发挥出我最好的水平，拿到金牌。”吴易昺说。

23日晚，采集自良渚古城遗址的亚运火种将在开幕式上点燃主火炬。

办赛条件全部具备 赛事运行全部就绪

## 杭州准备好了！

据新华社杭州9月20日电 20日，杭州亚运会（亚残运会）主新闻发言人亮相暨整体筹备情况新闻发布会在杭州亚运会主媒体中心举行。记者了解到，杭州亚运会所有比赛器材设施保障运行团队已准备就绪，办赛条件全部具备，赛事运行全部就绪。

“我们已经做好准备，将向世界呈现一届‘中国特色、亚洲风采、精彩纷呈’的体育盛会。”杭州亚组委执行秘书长、杭州亚运会（亚残运会）主新闻发言人陈卫强介绍，杭州亚运会54个竞赛场馆、30个训练场馆全面

建成，并通过赛事验收。此前的53场测试赛和开幕式主会场“大莲花”10万人的压力测试均已完成。

陈卫强介绍，杭州亚运会比赛已于9月19日开始，足球、排球、沙滩排球、排球4个项目在10个场馆开赛，现代五项、赛艇也在20日迎来首个比赛日。

此外，杭州亚运会火炬20日在杭州完成最后一站传递。三天后的开幕式上，6名火炬手将与亚运数字火炬手一起以“万众参与、数实融合”的方式点燃亚运会主火炬。

中超双雄出战亚冠

## 浙江队不敌武里南联队 武汉三镇力平浦和红钻

在9月20日晚亚冠联赛小组赛H组首轮角逐中，作客的中超浙江队以1:4大比分败在泰国武里南联队脚下。与附加赛另一支中超球队上海海港队被泰超巴吞联队淘汰的比赛情况相似，时隔12年后重返亚冠正赛赛场的浙江队，似乎不大适应国际比赛节奏。

20日晚，浙江队作客挑战亚冠正赛小组赛的首个对手，同样来自泰超的传统强队武里南联队。不过，重返亚冠正赛的浙江队显得有些急于求成。数据显示，浙江队上半时完成的7次射门中，仅1次射中对方门框范围内。

而在亚冠赛场摸爬滚打多年的武里南联队则显得经验丰富。前申花外援敦比亚开场仅18分钟就利用头球帮助主队取得领先。第19分钟，浙江队后场右侧出现失误，岳鑫与队友弗兰克因相互间产生误会而双双放弃回追，主队拉他那功在无人盯防的情况下，轻松将球横扫至门前，结果王珂拉倒敦比亚被判“黄点套餐”。主队外援乔奇奇主罚命中。浙江队2分钟内连丢2球。

第45分钟，又是乔奇奇头球，为主队梅开二度。浙江队半场结束时，以3球落后对手。上半时补时第5分钟，浙江队莱昂纳多被对方队员放倒在禁区内，当值主裁在VAR技术介入后，认定主队球员在禁区内犯规。莱昂纳多主罚点球命中，帮助浙江队扳回1分。不过，第56分钟，外援班沙利用角球的机会，打进了主队第4球。最终浙江队以1:4大比分落败。

当日晚，J组的一场比赛在武汉体育中心体育场进行，这是湖北足球首次迎来亚冠联赛，也是中超球队时隔1485天再次在主场迎来亚冠比赛。凭借张晓彬、戴维森的进球，武汉三镇队以2:2战平卫冕冠军日本浦和红钻队，赢得队史亚冠首分。（京讯）

摔跤世锦赛：

## 张骐摘得女子59公斤级金牌

新华社北京9月20日电 当地时间19日，在2023年贝尔格莱德摔跤世锦赛女子自由式摔跤首个决赛日中，中国选手张骐摘得女子59公斤级金牌，这也是中国队本届世锦赛的首枚金牌。

作为该级别的头号种子，张骐在16强赛、四分之一决赛和半决赛先后战胜匈牙利选手多拉克、阿塞拜疆选手科勒尼克和美国选手罗杰斯，最终与来自乌克兰的三号种子特卡奇在决赛相遇。

特卡奇是本赛季欧锦赛亚军，竞技状态出色，但张骐在比赛伊始就努力寻找进攻机会，开场后不久就收获一个对手消极扣分。下半场特卡奇加强进攻，将比分追至1:1。在比赛还剩一分多钟时，张骐在与对手相持的状态下抓住机会完成一记转移，以3:1领先。虽然特卡奇在读秒阶段试图完成转移进攻，但张骐还是凭借顽强的防守保持住了优势。乌克兰队在比赛结束后申请判罚挑战，但裁判组认定挑战失败，张骐再得一分，最终以4:1获胜夺冠。

张骐在赛后接受线上采访时表示，这次比赛准备得比较充分，赛前对重点对手进行了分析研究，心里比较踏实，在场上也很自信。“希望这枚金牌能为队伍开个好头，期待队友们继续带来惊喜。”张骐说。

当地时间20日，本届世锦赛将进行女子50公斤级、57公斤级、65公斤级和76公斤级决赛阶段的比拼，女子53公斤级、62公斤级、68公斤级和72公斤级也将展开较量，中国队名将庞倩玉、周凤、龙佳等将亮相，向巴黎奥运会参赛资格发起冲击。



## 欧冠重启好戏连连 天降奇兵门神救主

北京时间20日凌晨，新赛季欧冠联赛拉开帷幕。在首个比赛日的焦点战中，巴黎圣日耳曼2:0击败多特蒙德，取得开门红。当天最具戏剧性的比赛要属E组的一场较量，在拉齐奥主场1:1逼平马竞的比赛中出现了令人激动的一幕——比赛第94分钟，主场作战的拉齐奥仍以0:1落后，最后时刻，“蓝鹰”获得角球，就连拉齐奥门将普罗维德尔也来到禁区参与进攻。拉齐奥开出的角球被挡出，球仍落在拉齐奥球员脚下，阿尔伯特在禁区前吊吊禁区，这时普罗维德尔从后插上，高高跃起用一记强有力的头槌攻门敲开了马竞的大门，1:1绝平比赛。

▲拉齐奥队守门员普罗维德尔拯救球队。

## 1994年出生身高1米94的94号门将94分钟绝平马竞 神了！普罗维德尔拯救“蓝鹰”

进球后，拉齐奥的罗马奥林匹克体育场陷入了狂欢，包括替补在内的所有球员都冲入场内，疯狂追逐正在奔跑庆祝的普罗维德尔。巧合的是，普罗维德尔1994年出生，身高1米94，身穿94号球衣，并且在第94分20秒头球进球。

拉齐奥边锋扎卡尼赛后在接受

采访时透露，当补时阶段球队获得角球时，普罗维德尔曾向替补席打出手势询问比赛时间还剩多少。在得到确切的消息后，他就果断地冲入禁区参与争顶，扎卡尼说：“普罗维德尔的这个进球让我们非常激动，你很少能看到全场如此群情激昂的气氛，这一刻真的太棒了！”

## 欧冠曾有门将三次攻破同一球队大门 尤文3次充当“受害者”

据统计，算上普罗维德尔，欧冠历史上一共有4位门将取得过进球，总共打进了6球。

2000年9月13日的欧冠小组赛，汉堡主场4:4战平尤文图斯，汉堡门将布特第69分钟主罚点球破门，成为欧冠第一位进球的门将。2002年3月12日，布特代表勒沃库森在欧冠淘汰赛上对阵尤文图斯，

结果布特再次罚点球，帮助勒沃库森主场3:1击败尤文。2009年12月8日，已经转会到拜仁的布特再次在欧冠遇到尤文，结果布特又是点球命中，帮助拜仁4:1大胜尤文。

在欧冠打进3个点球的布特，也成为欧冠历史上进球最多的门将，而“受害者”竟然全部是尤文图斯。（新华）

菲利克斯2射1传

## 巴萨5球大胜安特卫普

新华社马德里9月19日电 2023-2024赛季欧洲足球冠军联赛小组赛首轮19日开战。在H组的一场比赛中，西甲豪门巴塞罗那在主场以5:0横扫比甲球队安特卫普。

菲利克斯本场为巴萨打入两球并贡献一次助攻，莱万多夫斯基和加维各有一球入账，对手又送上“乌龙球”大礼。

开场仅11分钟，巴萨便首开记录，京多安直塞禁区，菲利克斯得球后晃开角度低射得手。第19分钟，菲利克斯助攻莱万多夫斯基门前凌空垫射得分，将比分改写为2:0。3分钟后，拉菲尼亚的左路传中被安特卫普球员巴塔伊不慎撞入自家球门。半场结束，巴萨3:0领先。

下半场巴萨表现依旧强势。第54分钟，加维在对方禁区内的乱战中劲射入网，为巴萨将领先优势

扩大为4:0。第66分钟，拉菲尼亚传中，菲利克斯后点头球破门，最终巴萨拿到一场大胜并领跑小组积分榜。

当天H组另一场比赛中，葡超的波尔图在客场以3:1击败乌超的顿涅茨克矿工。



菲利克斯庆祝攻入球队第五球。 均据新华社

## “冰丝带”将迎北京冬奥后冰上演出首秀

新华社北京9月20日电 记者20日从赛事组织方了解到，国家速滑馆“冰丝带”将于10月1日至3日举办北京冬奥会后的首场冰上演出《冰梦丝语》。北京冬奥会花样滑冰冠军谢尔巴科娃、特鲁索娃、扎吉托娃等名将将同台亮相。

据悉，17位国际一流花滑选手届时将献舞《冰梦丝语》并连演三天，其中11位选手获得过世界级比赛冠军。谢尔巴科娃和特鲁索娃将带来比赛经典节目，扎吉托娃将展示全新编排的“中国风”节目；由庞清、佟健、朱易、曲博等组成的中方花滑团队也将参演，其中朱易将使用热门影视剧原声配乐作为表演配乐。

为方便观众近距离欣赏高难度演出细节，场馆内场坐席区距离演出冰面仅三米，馆内三面高清LED大屏将实时展现表演画面。